

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id. » 35
 En tercera plana (sección anuncios) » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueletos desde 15 pesetas en primera plana, 12⁵⁰ en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

CRÓNICA FINANCIERA DE MADRID

Continúan siendo los únicos temas de la actualidad financiera cuanto a los próximos presupuestos se refiere y las reformas y proyectos de reformas que según se anuncia han de hacerse en el Ministerio de Hacienda.

A pesar de que todos los indicios parecían confirmar que los actuales presupuestos iban a ser prorrogados una vez más, una nota oficiosa del Directorio ha deshecho tal supuesto afirmando que el 1º de Julio entrarán en vigor los nuevos presupuestos inaugurándose el restablecimiento del antiguo ejercicio económico de 1º de Julio a 30 de Junio.

Respecto a lo que serán los nuevos presupuestos también ha advertido el Gobierno que en ellos no se logrará la deseada economía de un diez por ciento pero el déficit se reducirá casi a quinientos millones de pesetas de los cuales más de ciento corresponderán a la disminución de los gastos y mas de 300 al aumento de ingresos.

De las reformas que se espera han de hacerse en el Ministerio de Hacienda sería aventurado el anticipar juicios y habremos de limitarnos a advertir que si en todos los departamentos debe procederse con meditado estudio y delicado tino, en el de Hacienda la reflexión y la mesura han de ser extremados porque los perjuicios que de una equivocada reforma pueden derivarse no solo afectarían a los funcionarios y a un sector importante de la vida nacional, cosas harto dañosas, sino que pueden influir en la marcha económica del Estado.

En cuanto a la situación internacional de las finanzas hemos de expresar nuestra creencia de que el cambio de política en Francia, que la victoria obtenida por el grupo radical socialista sobre el llamado bloque nacional democrático, triunfo que culmina en la dimisión de Millerand y la elección de Doumergue, ha de variar las relaciones internacionales de la vecina república en donde los cambios de gobierno no son meros cambios de nombres sino de orientaciones y de conductas. Y esto es tanto más digno de tenerse en cuenta por cuanto que se halla sin resolver el intrincado problema de las reparaciones que es fuente de la mayor parte de las perturbaciones económicas de Europa.

En la Bolsa madrileña el negocio continúa siendo muy reducido a pesar de lo cual han mejorado algo los fondos públicos.

El cambio internacional presenta el alza de todas las divisas extranjeras de cotización frecuente, y es de notar que la profunda crisis política que Francia atraviesa, no ha pesado sobre el cambio del franco, sino que éste ha mejorado en más de un entero.

Esto demuestra que los mercados europeos han acogido favorablemente la actitud enérgica del Parlamento fran-

cés, y que la nueva política triunfante repr esenta una esperanza, en la que se funda la posibilidad de la tan deseada solución del problema de las reparaciones, que hasta hoy obstrucciona la vida económica de Europa.

A. Pérez Camarero.

Redactor de «El Financiero»

Madrid 14 de junio de 1924.

Ayer en Sonsoles

Hermosísima resultó la fiesta celebrada ayer en el Santuario de Sonsoles.

Ante el Altar de la Virgen artísticamente adornado con flores naturales e iluminado profusamente se prosternaron mas de medio millar de fieles para ofrendarla su devoción.

Solemnísima misa mayor con elocuente panegírico de la Virgen; grandiosa procesión en aquel pintoresco paraje animación y alegría inmensas propias de esta clase de fiestas y de un día espléndido de campo, y despedida a la Virgen con salve cantada con gran fervor por los fieles, tal fué, en síntesis la fiesta ayer celebrada por el Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles en honor de su excelsa titular.

Todos los actos les presidió por delegación del Alcalde, el concejal D. José Martín Gómez.

Acción Ciudadana

Conferencia de la señorita Victoria Albarrán

En el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento y ante un numeroso público en el que la mayor proporción correspondía al elemento femenino, dió anteanoche su anunciada conferencia la distinguida señorita Victoria Albarrán expresamente invitada para este acto de propaganda por la Junta directiva de la Acción Ciudadana Abulense.

En la mesa presidencial vimos al Gobernador Sr. Mohino, a cuyos lados estaban el Presidente de la Audiencia, señor Zapatero; el de la junta de A. C. A. Sr. de Diego Capdevila y los demás señores que desempeñan cargos en aquella. En los escaños tomaron asiento varios de los adheridos a dicha institución y el resto de la espaciosa sala estaba ocupado por el público femenino en el que figuraban representadas todas las clases sociales.

Hecha en breves frases la presentación de la conferenciante por el señor de Diego, inmediatamente usó de la palabra la señorita Albarrán.

No nos es posible presentar aquí ni siquiera un extracto, por sintético que fuese, de la notabilísima conferencia. Digno este discurso de haber sido tomado taquígraficamente, le desnaturalizaríamos, sin acercarnos a dar del mismo un ténue reflejo, tratando de reproducir lo que en la memoria pudiéramos conservar.

Su plan ordenadísimo, de riguroso encadenamiento, como convenia a la amplitud del tema que eligió; la belleza austera, unas veces, brillante otras, realzando siempre la galanura en el decir; lo profundo del concepto, expuesto con justeza y claridad insupe-

bles y el alarde de erudición que en múltiples ramas del humano saber hizo la joven y bella conferenciante, constituyen un conjunto de circunstancias excepcionales que dificultan la labor informativa cuando ésta ha de concretarse a límites tan estrechos como los impuestos por el espacio de que aquí disponemos.

Presentó la señorita Albarrán, previo un brillantísimo exordio, al hombre, completado en su especie por la mujer, su compañera inseparable según el admirable orden de la Providencia, en su aspecto psico-físico para deducir la igualdad existente entre los dos sexos en cuanto afecta a la parte más noble, más excelsa del compuesto humano y, para corroborar esta verdad, recorrió la Historia desde los tiempos bíblicos hasta los días presentes, trayendo a la memoria los nombres de tantas mujeres ilustres y grandes por su talento, por su sabiduría, por sus heroicas virtudes y por lo que influyeron constantemente en los destinos de la Humanidad, siendo no solo las reinas del hogar, sino también factores de decisiva importancia—en lo cual no existe incompatibilidad de ninguna especie—en las públicas funciones y en todo cuanto dice relación y afecta a los órdenes social y político.

Definid elocuentemente el verdadero feminismo basado en las sublimes máximas de la Religión del Crucificado y exhortó a las mujeres a una actuación decidida y patriótica de la que nuestra España está hoy más que nunca necesitada.

Y, haciendo por último, aplicación práctica de todo lo expuesto al actual momento nacional, animó a sus oyentes a hacer efectivos en bien de la Patria los derechos políticos que hoy ya se han reconocido a la mujer, la cual, sin menoscabo de los prestigios de su condición, ni olvido de sus peculiares deberes, tiene el muy sagrado de tomar parte activa en el gobierno y administración de los pueblos.

La señorita Albarrán, interrumpida frecuentemente por los aplausos del auditorio durante el curso de su interesantísima y elocuente conferencia, fué objeto al terminarla de una entusiasta ovación largo rato prolongada, siendo felicitada muy efusivamente por los señores que constituían la presidencia y luego por cuantos habían tenido la suerte de escucharla.

Con unas breves y muy oportunas palabras del señor de Diego, de cordial felicitación para la conferenciante y de gratitud para el auditorio, concluyó el simpático acto que anteanoche celebró la Acción Ciudadana Abulense.

EL DIARIO DE AVILA une su aplauso y felicitación cumplidos a los que tan mercedamente se tributaron a la señorita Albarrán y expresa su parabién a la entidad organización de estas propagandas tan necesarias como eficaces para la educación ciudadana en un aspecto que hoy tanto conviene a los intereses nacionales, siendo de desear que se repitan y prodiguen en la medida que las circunstancias de modo tan imperioso lo exigen.

CORDERO BARATO

PUESTOS DE RESTITUTO MARTÍN

Cajones núms. 9 y 10

La construcción del Palacio de Lotería en Madrid

La «Gaceta» ha publicado una Real orden adjudicando definitivamente a D. Inocencio Chico Montes, como apoderado de la razón comercial «Hijo de Cándido Germán Esteban», la subasta para la ejecución de las obras de construcción de un edificio destinado a Sección de Loterías en uno de los solares que el Estado posee en la calle de Montabán, de la Corte.

La construcción de este edificio, según subasta, importará 1.419.000 pesetas.

El ferrocarril de Avila a Salamanca POR PEÑARANDA

De nuestro colega «La Voz de Peñaranda», tomamos la siguiente noticia:

La apertura al servicio público del ferrocarril, en su trayecto de Peñaranda a San Pedro del Arroyo, será pronto un hecho.

«No solo está ya tendido en gran parte el hilo para el teléfono y colocadas las estaciones provisionales, sino también impresos los billetes y demás documentación para el servicio de las estaciones de Gimialcón, Narros del Castillo, Crespos y San Pedro del Arroyo, y posiblemente antes de quince días estará en sus puestos el personal nombrado para dicho servicio en referidas estaciones, teniendo efecto inmediatamente la inauguración de dicho trayecto, que como ya hemos dicho se realizará posiblemente antes de que termine el presente mes.»

Los Delegados Gubernativos

El de Piedrahita

Recordamos que a continuación de designar estos funcionarios el Directorio Militar, uno de sus vocales hubo de pronunciar las siguientes frases que recogió toda la Prensa: «Ya están nombrados. Ahora, Dios ponga tiento en sus manos. Pueden hacer mucho bien o pueden causar graves males».

Efectivamente, esas palabras encerraban una gran verdad. La acertadísima idea de crear tales autoridades en las cabezas de partido podía convertirse en un tremendo fracaso, al llevarlo a la práctica, si no se cuidaba con muy especial esmero en la elección de personas ya que los indicados cargos, por sus especiales condiciones, por las facultades de que se hallan investidos y por el estado de excepción en que por ser ahora convenientes, vivimos, no son, ni podrán ser en adelante, cuestión de leyes, ni cuestión de principios, ni cuestión de doctrinas; han de ser, forzosamente, problema de personas. La práctica así lo ha demostrado, ya, y esta enseñanza debe tenerse muy en cuenta para lo sucesivo.

El Delegado Gubernativo puede hacer mucho bien o puede causar un grave mal. Teniendo esto en cuenta, vamos a ocuparnos hoy del que desempeña ese delicado cargo en el partido judicial de Piedrahita.

Pasados algunos días del diez de abril último, en que se posesionó de su destino, comenzamos a recibir noticias

de diferentes conductos y por personas de las más opuestas tendencias, sobre la excelente forma en que iniciaba su labor en dicho partido, la indicada autoridad. Nada quisimos decir entonces acerca de ello, por parecernos escaso el tiempo de su actuación para formar un juicio exacto de la misma; pero hoy ya es otra cosa.

D. Ricardo García Rius, capitán de infantería, joven entusiasta, amante de su patria, que se sacrificó por ella en Africa es un Delegado Gubernativo modelo. Y por que así lo creemos, aun sabiendo que herimos su modestia y que quizá nos busquemos su enojo, vamos a darlo a la publicidad.

Espíritu recto y abilisimo, ha sabido hermanar constantemente la benevolencia con el rígido cumplimiento del deber, hasta el extremo de que al imponer correctivo a algunos funcionarios y Corporaciones ellos mismos han exteriorizado su reconocimiento al comprender la justicia y la equidad de la sanción, que en lo sucesivo ha de llevarles por nuevos cauces y derroteros.

Para estimular a la paz y la concordia y para fomentar la enseñanza y vigorizar la higiene y la moral públicas, ha realizado en su distrito una labor meritísima, publicando bandos que pueden considerarse como modelos en su género y cuyas disposiciones, obligadas aeveramente, han producido una verdadera innovación en las costumbres de algunos pueblos donde en tan importantes cuestiones imperaba la más lamentable desidia y el más punible de los abandonos.

Llevado de su gran interés por cuanto afecta a la enseñanza, las dietas que devenga son invertidas inmediatamente en premios para los niños de aquellas Escuelas que considera merecedoras de la indicada recompensa y cuyos rasgos de desprendimiento le han granjeado las generales simpatías dispensándole entusiastas recibimientos en la inmensa mayoría de los pueblos que visita.

Comprendiendo que la afición a los deportes es un factor muy importante de cultura física que ha de influir notablemente en el mejoramiento de la raza con decidido y plausible empeño, ha logrado fundar en la capital de su distrito una importante sociedad dedicada al fomento y propagación de tan ventajosos ejercicios y donde actualmente un profesional de Madrid educa desinteresadamente en ellos a gran número de jóvenes que muy pronto contendrán con los de nuestra ciudad en el del famoso y aplaudido balompié.

Siguiendo el conocido forismo de «mente sana en cuerpo sano» muy en breve también por iniciativa de dicho señor Delegado y con la cooperación del Ayuntamiento y de gran número de particulares se inaugurará en Piedrahita una biblioteca pública para la cual se han recibido ya importantes colecciones de libros y cuyas indiscutibles ventajas nos abstenemos de enumerar por considerarlo ocioso.

Por último, ha gestionado dicha autoridad gubernativa la celebración de conferencias culturales, la primera de las cuales tuvo lugar hace cuatro días en el teatro Somoso, corriendo a cargo la disertación del conocido apicultor de este país D. Licinio Morales.

Fué tan interesante, tan nueva, tan original y de tan grande importancia el discurso del Sr. Morales, que para ello reservamos en días sucesivos un espacio en nuestro periódico.

Por hoy nuestra felicitación al señor Delegado Gubernativo. Así se hace patria y así se forman hombres.

SE NECESITA agente a la comisión para venta en esta provincia productos de importante fábrica metalúrgica francesa.—Dirigirse con referencias a «Altos Hornos de Andalucía», Mayor 4, Madrid.

Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad

Sección de mendicidad y vagancia

DONATIVOS

D. Julián López Serranillos, tabacos y un real para cada pobre.

D. Félix Grande y señora, una comida compuesta de tres platos, vino y un real para cada pobre.

D. José San Román, un extraordinario de vino.

D. Hipólito González, pasteles y tabacos.

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, en el Ayuntamiento y en el Comedor de Caridad, sito en San Vicente.

ARTURO CANALES

Entármados del Norte en pino rojo a 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferretería

La Unión Patriótica

En El Tiemblo

El día 14, segundo de las fiestas que en aquel pueblo se están celebrando, tuvo lugar un acto de propaganda del nuevo partido de *Unión Patriótica*, en el que tomaron parte además del Delegado Gubernativo del distrito, Sr. Villar, el ex alcalde de aquella localidad y farmacéutico, Sr. González, y el culto y elocuente Abogado Sr. Bragado Alvarez.

Sabemos que el acto revistió gran importancia, concurriendo a la Plaza donde se celebró, más de 3,000 personas que aclamaron irrenécticamente a los oradores.

Esperamos conocer más detalles por la información que habrá de remitirnos nuestro corresponsal en aquella Villa.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

UNA PONENCIA

Las Cámaras de la Propiedad Urbana

La ponencia nombrada por las representaciones de las Cámaras de la Propiedad Urbana de España ha terminado las conclusiones, que entregarán al presidente del Directorio en fecha próxima, destinadas a preparar el retorno a la normalidad, cuando esto sea posible, habiendo acordado prescindir de estridencias, que entiendo no son convenientes a los altos intereses que representan

Aspirantes

EN LA

SASTRERIA «LA UNIVERSAL»

4.—REYES CATÓLICOS.—4.

Podeis comprobar que sus géneros son reglamentarios y garantizados.

Casa especial en uniformes para la Academia.

Academia de Intendencia

EXÁMENES DE INGRESO

Convocatoria de 1924

Día 14.

Cuarto Ejercicio.—Aritmética y Algebra

D. Miguel Castañeda Cundaro, 5,20 y 5,60.

LA MODERNA

Sastrería militar y paisano

Especialidad en uniformes militares.

17.—Plaza del Alcázar.—17

Ejercicios Espirituales

En el convento de María Reparadora habrá una tanda de ejercicios para Maestras, del 19 al 25 de julio.

Los dará un Padre de la Compañía de Jesús.

CUANDO VAYA V. A MADRID

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero

CASA SANZ

Avenida Pi y Margall, 5, entresuelo Gran Vía 2.º trozo

Banquete al contador don Hipólito González

A pesar de haberse limitado el carácter íntimo del banquete organizado en honor de D. Hipólito González a lo puramente familiar, se reunieron hasta cuarenta comensales anoche en el Hotel Inglés, figurando además de muchos empleados del Ayuntamiento buen número de concejales y amigos del ilustrado Contador que ha dejado huella profunda de su laboriosidad, inteligencia y celo en el municipio abulense durante el largo tiempo que desempeñó su cargo.

Con el Sr. González ocuparon la presidencia de la mesa, el Alcalde señor Tomé, D. Cesáreo Nieto y su hijo el Cajero del Banco Hipotecario D. Eufasio González ofreciendo a los postres el Sr. Mayoral Fernandez el banquete exponiendo su significación de doble pesar, porque siendo todas las despedidas tristes, se asociaban para los funcionarios la eterna del culto Secretario don Emilió Hernández de la Torre fallecido anteayer en Madrid inesperadamente y ahora la del homenajeado cuyes méritos y prestigios encomió.

D. Hipólito González, con frases veladas por la emoción, dió efusivas gracias a todos, y su hijo D. Eufasio significó también su reconocimiento por el agasajo.

El fotógrafo Sr. Mayoral Encinar impresionó una placa del acto.

Esta mañana se ha despedido de los funcionarios municipales D. Hipólito González, constituyendo una nota de unión y afectuoso compañerismo, saliendo todos los empleados hasta la puerta del Palacio Consistorial acom-

pañando al funcionario modelo que hasta hoy estuvo al frente de la Contaduría municipal, realizando una gestión brillantísima,

Dr. Hernández Sánchez

OCULISTA

Consulta de diez a dos.

PEDRO DE LA GASCA, 13

Del Gobierno militar

PRESENTADOS

Teniente Coronel y Comandante de Caballería D. Manuel del Alcázar Leal y D. Bernabé Rico, respectivamente. Teniente de Infantería, D. Isidoro Orgáz Gadea.

Pérdida

De una medalla de la Virgen del Carmen tallada en nacar, extraviada durante la tarde del día 13 desde la calle Duque de Alba al paseo de San Antonio.

Por tratarse de un recuerdo se suplica con especial interés a la persona que la encuentre la devuelva a su dueño Duque de Alba número 6 principal, donde se gratificará.

NOTICIAS

En la calle de la Paz promovieron ayer un fuerte escándalo las vecinas Modesta García y Juana Cosío.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

SE ARRIENDA casa, para veraneo, amueblada, con aguas de pie. Dirigirse a Afueras del Puente Adaja. Alfonso Garza.

El Juez instructor militar de Valladolid cita de comparecencia a Anselmo Calvo Fernández, natural y vecino de Navasquera, procesado por falta de concentración a filas.

LOS MEJORES VINOS

Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

La Brigada móvil de Policía de Madrid, entregó anoche en esta estación a los acreditados descuidados madrileños Francisco Herradón Zaldivar y Manuel Ortiz Fernández.

Por faltas a la moral, pasaron a cumplir quincena a la carcel.

Se vende

La casa de la Sociedad, de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, sita en la calle de Larreta número 2 frente a la plaza de Abastos.

Precio y condiciones al Tesorero de la misma D. Jesús Rodríguez.

Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de primera Enseñanza, el maestro nacional don Juan Arrabal.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Poio.

Los regalos que hacía la Juventud Antoniana con motivo de su Santo Patrón han correspondido el primero, consistente en un juego de café, al número 1242, y el segundo, figura con espejo, al 2.052.

Las personas agraciadas pueden pasar a recogerlos en el convento de San Antonio.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1.70 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6 Avila.

Registro civil.—Días 15 y 16.

Nacimiento: Elisa González Espinosa.

Matrimonio: Juan Francisco Otero Gil con Apolonia Martín Hernández.

No hubo defunciones.

AUTOMÓVILES de alquiler a 60 céntimos kilómetro. Pedro Jiménez González, teléfono núm. 13. Avila.

Avisos: Garage, San Juan de la Cruz, 10; domicilio, Valladolid 24, y Plaza del Alcázar 13, (cochera).

Pasado mañana, miércoles, se abre el pago en la Depositaria Pagaduría de Hacienda, de los haberes de Clases Pasivas correspondientes al mes actual

Para regalos ha recibido la casa KAISER un variado surtido de objetos de arte y toda clase de orfebrería.

PLATERIA KAISER

Se anuncia vacante la plaza de Médico titular de Pascualcobo, dotada con el haber anual de setecientas cincuenta pesetas.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de

JESUS RODRIGUEZ

Por disposición de la Alcaldía de Adanero se halla depositada una caballería menor aparecida en aquel término municipal el día cuatro del corriente.

ANUNCIO

El día 24 del actual, a las doce de la mañana y en la Notaría de D. Matías Ocampo Delgado, en esta capital, calle de Estrada número 1, se celebrará la subasta pública para la venta de dos molinos, uno en buen estado y otro ruinoso, sitos en término de Tolbaños bajo el tipo de 20.000 pesetas; de treinta y cuatro obradas aproximadamente de tierra de labor en el mismo término, bajo el tipo de 12.000 pesetas, y doce obradas en los términos de Escalonilla y Mingorria, bajo el tipo de 3.500 pesetas.

Matadero público.—Día 15.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 483.90 pesetas.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos aunque tengan sus males treinta años de antigüedad y que se excede en satisfacer sus promesas es un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

HOJA OFICIAL

Avila 16 de junio de 1924.

Subsecretario Ministerio de la Gobernación a Gobernador.

Circular número 255.

De Marruecos. Parte de ayer sin novedad en ambas Zonas Protectorado y provincia.

Vox pópuli.

La policía gubernativa ha comenzado una activa campaña cerca de las empresas de automóviles para el exacto cumplimiento del Reglamento de carruajes. Nos consta que han sido ya denunciadas dos empresas por infringir el citado reglamento.

¿No podría hacer lo mismo la policía municipal respecto a los ciclistas? Por que hemos observado que solo muy contados de los muchos que a diario circulan por las calles llevan aparatos de alarma y no de matrícula, lo cual queda compensado con la excesiva velocidad de que alardean con gran exposición de los transeuntes de... infantería.

Borine s.

Para las próximas ferias

Verbenas

Para contribuir a la mayor animación de las próximas ferias y que ella redunde al propio tiempo en pro de una obra tan laudable como el Comedor de Caridad, se ha lanzado por el digno Alcalde Sr. Tomé la idea de organizar verbenas desde los días 22 al 25 y 28 al 30 del mes actual en el campo de fútbol de la Sociedad deportiva Avila.

En los festivales que tendrán el más clásico sabor, engalanándose el campo artísticamente, funcionará una tómbola a cargo de distinguidas y bellas señoras cuyos productos se destinan al sostenimiento del Comedor de Caridad.

Dado este carácter benéfico los donativos de objetos para la tómbola se admiten en el Ayuntamiento, y no dudamos que una vez más se pondrán de manifiesto los sentimientos caritativos de la ciudad.

Por el Capitán Ortega Nieto

El funeral acordado celebrar por el Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad, como piadoso homenaje a la memoria del heroico paisano nuestro D. Jaime Ortega Nieto, muerto gloriosamente en una de las últimas operaciones de guerra efectuadas en Marruecos, tendrá lugar el próximo día 18, a las once y media en la S. A. I. Catedral, a cuyo acto hemos sido atentamente invitados por el digno Alcalde Sr. Tomé.

El Cristo de la Luz

Los vecinos de la barriada de Santa Ana dedicaron ayer en honor del Santísimo Cristo de la Luz, una misa solemne en su ermita.

Por la tarde hubo romería celebrándose por la noche animada verbenas, con espléndida iluminación a la veneciana.

Escos de sociedad

ENHORABUENA

Muy cumplida la consignamos para la gentil y encantadora señorita Conchita de la Viña y Magdaleno, hija del inspirado compositor D. Facundo de la Viña, distinguido amigo nuestro por la prueba que acaba de ofrecer de su talento y aplicación obteniendo la brillante calificación de sobresaliente en cinco asignaturas del Bachillerato de las que se ha examinado en Madrid en el Instituto del Cardenal Cisneros.

VIAJEROS

Para Salamanca, acompañado de su distinguida familia, ha salido nuestro querido amigo el culto profesor de la Normal de Maestros y primer Teniente Alcalde, D. Juan José Martín Rodríguez. — Con su bella hija Marini ha salido para Madrid la distinguida señora doña María Anta de Jiménez.

MAESTRA NACIONAL Y PROFESORA DE PIANO

La encantadora y virtuosa señorita Lucía Zapatero Ruiz, hija del digno Presidente de esta Audiencia D. Luis. que el año anterior y con el mas brillante y apetecible resultado terminó su carrera de Maestra Nacional en esta Norma, ha obtenido recientemente en el Conservatorio Nacional de Música y Declamación de Valencia que con el de Madrid son los dos únicos centros oficiales de España para estos estudios, el título de Profesora de Piano con la mas alta calificación. La virtud acrisolada y proveniente de tan distinguida (sin para tener en cuenta las muchas simpáticas que en esta Capital tiene la Familia de Sr. Zapatero) y simpática señorita ya la habian granjeado el cariño y la admiración de todos, y con su nuevo título nos proporciona el placer de rendirle nuestro homenaje y a sus padres reiterarles el más afectuoso y sincero parabien.

Diana.

ALTO Labradores

No compreis las sogas y atillos para el verano sin antes visitar la casa de Balbino Rico, que ésta es la que lo dá más barato y en mejores condiciones. Hay de todo este ramo.

Zendra 25. Harinas: Avila

DEPORTES

El Avila F. C. y el Montepío Comercial de Madrid empatan a dos tantos

Este es el resultado que indicó el marcador al terminar el tiempo reglamentario; pero el público quedó convencido de que, moralmente por lo menos, había ganado el Avila.

Ahora bien nosotros creemos que no vale eso de ganar los partidos moralmente: o se ganan conforme a reglamento, o no se ganan. Téngalo muy presente el amigo Pardiñas siempre que se le ocurra tirar penaltys fuera. Es muy bonito, muy gallardo y muy altruista perdonar penaltys; pero es también bonito, y desde luego más conveniente clavar balones en la red.

Claro es que con el primer sistema se oyen muchos elogios de las personas demasiado sentimentales; pero con el segundo podríamos nosotros a estas horas encabezar la presente reseña de este modo: «El Avila F. C. gana (4-2)

al Montepío Comercial.» Y esto es lo que queda el resultado; y aquello lo que se o'vida: los rasgos de generosidad que haya podido tener un *equipier*.

El *penalty* se concede por una falta grave, y el castigo ha de ser grave también perdonando sistemáticamente, un contrario avisado no vacilará en zancadillear, sujetar, cargar ilegalmente o detener la pelota con la mano un momento de apuro; evita el *goal* por lo pronto y si luego el *penalty* se echa fuera, tanto mejor. En una palabra: el perdonar penaltys contribuye a hacer sucio el juego y es, por consiguiente, una práctica anti-deportiva.

Amigo Pardiñas: ¿Vamos en lo sucesivo a no ser tan Quijotes? ¿Vamos a colar siempre que podamos el balón en la red, cumpliendo bien nuestros deberes, pero sin renunciar jamás a nuestros derechos?

¿Sí? Pues ahí va un aplauso anticipado.

De lo dicho se deduce que el Avila debió triunfar ayer tarde, porque jugó mas que su adversario. No debemos ocultar que el equipo rojo estuvo reforzado por dos excelentes jugadores: Peña y Granizo, que, con Velayos, constituyeron una línea de medios formidable; pero también el Montepío se trajo refuerzos, entre ellos Revilla, el medio centro, que fué el mejor de los once.

El partido, sin embargo, resultó muy reñido, aunque los de casa dominaron con mas insistencia.

El primer tanto del Avila fué conseguido por Peña, de un gran *shoot* desde lejos a un ángulo inferior.

Luego en situación comprometida una defensa de Madrid zancadilleó junto a la puerta a Jiménez Muñoz. Tirado el *penalty*, De Carlos lo echó voluntariamente fuera.

El juego en este primer tiempo se desarrolló con mucha lentitud, exceptó en su última parte, en que se vieron jugadas muy bonitas de nuestra línea delantera y de la defensa enemiga.

En el segundo tiempo se pitaron cuatro penaltys más: dos contra cada equipo; uno le convirtió Pardiñas en *goal*, y otro fué perdonado por el mismo.

Los del Montepío se tiraron con todas las de la ley; pero uno se perdió por exceso de colocación. El otro tanto de Madrid fué marcado por Olmos en un lío junto a nuestra puerta.

El juego en esta parte fué interesantísimo, distinguiéndose, por Madrid, Revilla, Ruiz, Gómez y Grediaga y por los nuestros, la línea de medios. Los delanteros, con alguna excepción, hicieron juego vistoso; pero estuvieron poco rápidos en el *shoot*; la defensa inferior

a otras veces, y Pío como siempre, muy bien.

Arbitró el encuentro Abrisqueta con absoluta imparcialidad y gran pericia.

Las carreras

Se celebraron también las anunciadas carreras pedestres, quedando vencedor en la de velocidad Luciano Plaza y en la de resistencia Francisco Rodríguez.

Socio de mérito

Entre los numerosos socios con que en estos días ha aumentado sus listas el Avila F. C., figura el excelente jugador Lope Peña, que ayer ocupó el puesto de medio centro en nuestro primer equipo, llamando poderosamente la atención por su juego seguro científico elegante.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compro cuadros, espejos lunas, jesterotreadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

DROGUERIA

DE

R. MOYANO

Constitución 22 (Mercado Chico)

Ofrece a precios económicos azufre superior, sulfato de cobre, zotal, toda clase de pinturas, ceras para pisos y legía superior.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 7.—Martes.
Santos Nicandro, Félix, Geremías, Manuel y Marciano.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color verde.

Ocasión

Venta de camioneta Steyr nueva, dos y media toneladas, puesta en marcha, arranque y alumbrado eléctricos, cuatro velocidades etc. Camión Daag, toda prueba, y kiosco sito en la Plaza de la Constitución.

Traspaso de negocio montado de coches caballos. Para tratar viuda de Timoteo Alvarez, Vallespín 16 bajo. Avila

Hotel Coruñesa

AVENIDA PI Y MARGALL 7 (Gran Vía)

MADRID

Con todos los adelantos modernos.

Muy favorecido por el público de Avila

AVILA.—Imprenta de Sanjo Martín.

CONFERENCIA TELEFONICA

Madrid 16 16'15

La causa de Berenguer y Navarro ha oomenzado a verse en el Supremo.—Se posesiona Cavalcanti.— Firma del Rey.

La causa contra los generales Berenguer y Navarro

Se constituye el tribunal

A las diez de esta mañana se Constituyó en el salón de sesiones del Senado el Consejo Supremo de Guerra y Marina que ha de ver y fallar la causa seguida contra los generales Berenguer y Navarro.

Preside el Capitán general D. Valeriano Weyler y actúan como vocales los tenientes generales Arraiz, y Cabalia, generales de división Villalba, Viñé, Picasso, Bellod y Ayala, vicealmirantes Aznar y Buhigas y consejeros togados señores Pego, Daroca, Mille, García Parreño, Valcarcel, Blanco y Alcocer.

Acusa el fiscal general García Moreno y defienden, al general Berenguer, el general García B nitez y al general Navarro el auditor de Brigada, señor Rodríguez de Vigrini.

Lectura del Sumario

El Secretario relator auditor de Brigada, Sr. Ruiz de la Puente que funciona auxiliado por el de igual categoría, señor Méndez Casal y el Teniente auditor D. Cayo Ortega, lee las disposiciones ordenando la formación del expediente.

Lee la declaración del Teniente Coronel, Sr. Tamarit expresando la opinión del general Silvestre que consideraba irremediable ir a Alhucemas.

También se leen las declaraciones del Coronel Riquelme y los del Teniente Coronel Capablanca haciendo notar la contrariedad del general Silvestre por no enviarse las fuerzas que precisaba dada la escasez de las que tenía a su mando.

En otra declaración que se lee el Coronel Núñez del Prado censura el método del procedimiento y en otra el Coronel

López hace presente la petición de refuerzos que se hizo por el general Silvestre y que se reiteró sin resultado, como con anterioridad había ocurrido.

La declaración del capitán Valcarcel, que es leída después, alude a la indisciplina de las fuerzas que era deplorable

Suspensión

Se suspende por cinco minutos el Consejo y, al reanudarse, se leen nueva declaraciones consignando los escasos medios que había para resistir y una del general Cavalcanti diciendo que, en síntesis, no hubo discrepancia en la Junta para el ataque a Monte Arruit.

La del general Berenguer se refiere al plan de operaciones que fué tratado en Madrid a su presencia y consideró preciso el avance por las costas y el interior.

A la una de la tarde se suspende la sesión para proseguirla esta tarde a las cuatro.

En la Presidencia

Consejo

A las diez se ha reunido en Consejo el Directorio.

Duró dos horas y en él se trató principalmente de presupuestos.

El general Barrera

Llegó a Madrid el general Barrera visitando a todos los vocales del Directorio

Despacho

Le tuvo esta mañana el Marqués de Estella con S. M. el Rey.

Con el Presidente despacharon los Subsecretarios de Hacienda y Fomento

Posesión

Esta mañana con las solemnidades de rigor se posesionó el general Cavalcanti de la Jefatura de la Casa militar del Rey.

Se la dió el general Milan del Bosch, visitándole después los jefes del Real Cuerpo de Alabarderos y de la Escolta Real.

Pase a la reserva

Firmó algunos decretos S.M. el Rey esta mañana figurando entre ellos, el pase a la reserva del general Mayandia, quien continúa en el cargo de vocal del Directorio militar.

PRENSA ASOCIADA

LÍNEA PINILLOS

El 21 de junio de 1924 saldrá del puerto de VIGO directamente para HABANA el rápido y acreditado vapor correo español

INFANTA ISABEL

Admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera ordinaria

Precio del pasaje (Incluidos los impuestos)

En primera.	Ptas. 1.850	En 3.ª ordinaria.....	Ptas 424
En segunda.	» 1.278	Medio de 5 a 10 años..	» 224
En 2.ª económica....	» 978	Cuarto de 2 a 5 »	» 124

Niños hasta dos años no cumplidos: uno gratis por familia. Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía. Los emigrantes que quieran asegurar plaza se servirán escribir directamente a esta Agencia remitiendo 100 pesetas o más, de las que se mandará recibo a cuenta del pasaje.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

ALAEJOS

Azufre flor sublimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas Polvos Cooper. Naftalina bolas

ZOTAL

J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO; QUIERE DARLE



EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Depósito en Avila: Rafael Jiménez, San Segundo, 1; D. Juan García, Alcázar, 6.

Sociedad Española Nutreina, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62. Madrid.

ARTRITISMO

REUMATISMO

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS

LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA

LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARENILLAS

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONOMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosota modificada.

Venta Farmacias.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

SARNICIDA

INSTANTANEO

"CESAR"

DE EXQUISITO PERFUME, UNA SOLA APLICACION SIN BAÑO CURA RADICALMENTE LA SARNA

Automóviles FORD

FRANCISCO NUNEZ

ISAAC PERAL 4

Agente vendedor de la representación en Avila.

Compañías Hamburguesas

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda., VIGO

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS
Hamburgo Sudamericana

Línea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa)
El 10 de junio «CAP NORTE»
El 29 de junio «ANTONIO DELFINO»
Precio en 3.ª corriente, pesetas 482,80, idem en 3.ª especial 557,80.
Línea directa: de Vigo para Las Palmas, Santos, Rio Grande, Montevideo Buenos Aires,

El 20 de junio «LA CORUÑA»
El 1.º de julio «VIGO»
Precio en 3.ª corriente, pesetas 462,80; idem en 3.ª especial, 482,80.
Plazas disponibles en camarotes:
Vapor «CAP NORTE» 16 plazas.
Vapor «LA CORUÑA» 12 plazas.

Hamburg-Amerika Linie

Línea Rápida: de Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
El 14 de julio «WÜRTTEMBERG»
Precio en 3.ª corriente, pesetas 482,80, idem 3.ª especial 502,80.
Plazas disponibles en camarotes:
Vapor «WURTEMBERG» 12 plazas.

Línea rápida: para Habana, Veracruz y Tampico.
El 14 de julio «TOLEDO»
Precio en 3.ª clase para Habana, pesetas 300; idem para México 482,75.
Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª instalación modelo, y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.
Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.
Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo.
SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Montero Ríos 22, VIGO.

C. SUD-ATLÁNTIQUE

Y

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 20 de julio «LUTETIA»
El 17 de agosto «MASSILIA»
Admiten pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete de 3.ª 482,80 pesetas.

LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS

SALIDAS DE VIGO

El 30 de junio EUBEE
El 10 de julio GROIX
El 20 de julio BELLE ISLE
El 28 de julio «HOEDIC»

Precio del billete en 3.ª clase, 452,80 pesetas; en 3.ª preferencia, 816,80.
Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.
Los pasajeros necesariamente deberán presentarse en esta Agencia con CINCO DIAS de anticipación a la salida de los vapores después de concedida la plaza.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España
Antonio Conde, Hijos
VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Orense 2. A.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios
en el mes de junio salvo contingencias

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán D. Eduardo Fano.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LÓPEZ. Capitán D. Arturo Muslera.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para anuncios económicos.
A. REYES MORENO